Приклад 4

Сільгосппідприємство у період, коли воно не було зареєстроване платником ПДВ, уклало договір на постачання 100 т насіння соняшнику за ціною 8 000 грн/т (без ПДВ) і отримало передоплату у розмірі 640 000 грн за 80 т насіння. Відвантаження насіння та оплата його другої частини відбулося вже після реєстрації сільгосппідприємства платником ПДВ, тому сторони домовилися про збільшення ціни за 20 т насіння соняшнику до 9 600 грн/т (у т. ч. ПДВ – 1 600 грн).

Облік цих операцій ведеться так:

(грн)
	№ п/п


	Зміст операції


	Первинні 
документи


	Бухгалтерський облік



	
	
	
	Дт


	Кт


	Сума



	1


	2


	3


	4


	5


	6



	Сільгосппідприємство – неплатник ПДВ



	1


	Отримано передоплату за насіння соняшнику (80 т х 8 000)


	Виписка банку


	311


	681


	640 000



	Сільгосппідприємство – платник ПДВ



	2


	Отримано залишок оплати за відвантажене насіння 

(20 т х 9 600)
	Виписка банку


	311


	681


	192 000



	3


	Нараховано ПЗ


	ПН


	643


	641


	32 000



	4


	Відвантажено насіння соняшнику [(80 т х 8 000) + (20 т х 9 600)]


	Накладна, ТТН


	361


	701


	832 000



	5


	Закрито розрахунки із ПДВ


	Бухгалтерська 
довідка


	701


	643


	32 000



	6


	Відображено собівартість реалізованого насіння (сума умовна)


	
	901


	27


	650 000



	7


	Відображено взаємозалік заборгованостей


	
	681


	361


	832 000




